

举旗提振精气神 笃定前行向未来

太钢东山矿深入学习贯彻全国两会精神

本报讯(通讯员 高爱忠) 全国两会胜利召开后,东山矿迅速行动,把学习好、贯彻好、落实好全国两会精神作为当前的重要政治任务,举旗定向,笃定前行,广泛凝聚共识,形成狠抓落实的强大合力,全力完成全年各项目标任务,努力把美好“心愿”化成美丽“现实”。

该矿充分发挥党委把方向、管大局、促落实作用,拓展主题教育成效,持续完善党建综合问题库、党员大排名数据库、党组织服务成果反馈库等党建管理大数据,切实强基础、固根本。盯紧转型发展过程中存在的隐患和不确定因素,突出形势任务教育,让每一名员工都树立对标意识、进取意识和拼搏意识,紧紧围绕维护企业发展大局履职尽责。同时,加大重要时间节点和风险领域的执纪监督力度,召开了外购石灰石专项监督启动会,一体推进

不敢腐、不能腐、不想腐,营造风清气正的发展环境。

该矿深刻理解和准确把握“新质生产力”的主攻方向,坚持坚持“快”字当头、“实”字为本、“干”字为要,以“拼抢实”的状态和作风,稳步推进生产经营建设。一是以效率提升为核心,深化三项制度改革,加快“三支队伍”建设,编制“岗位接替图”,完善科研任务揭榜挂帅制度,推行月度“双百”评价机制,完善员工“一人一表”绩效考评,着力提升全口径人事效率和劳动生产率。二是按照“精测算、细分解、全覆盖、刚执行”的原则,对生产经营活动进行系统梳理,系统分析生产经营条件变化带来的投入、产出、收入、利润空间的变化,将有利因素转化为盈利手段,克服不利因素带来的经营困难。设立13个专题降本增效项目,明确责

任单位和牵头人,让“人人都是经营者,人人都是效益源”理念成为全员的自觉行动。三是强化创新引领,在技术攻关和产品开发等方面持续发力,提升新开发的一级石灰产量和质量,扩大二钢北区试验转炉直上连铸脱硫剂使用,形成新的效益增长点。按照智能制造“四个一律”总体要求,梳理各工序自动化控制的现状,解决现场环境差、危险系数大、简单重复劳动等系列问题。四是树立和践行绿水青山就是金山银山理念,协同推进降碳、减污、扩绿、增长。强化过程管控,回转窑作业区备足脱硝、脱硫剂,管带机作业区维护运用好湿雾帘、洗车系统等设施,严控各类能源环保管控风险。五是以“国之大事”为己任,加快推进资源接续项目,不断做强、做优、做大。



吴琛摄

太钢人力资源服务中心

召开年度宣传工作部署推进会

本报讯(通讯员 巩鑫) 为进一步提升宣传工作的能力和水平,充分发挥宣传工作的舆论引导力和社会影响力,增强宣传工作的时效性、针对性和规范性,近日,人力资源服务中心召开2024年度宣传工作部署推进会。该中心党委副书记主持会议,各党支部宣传委员参加会议。

会上,该中心党委副书记传达公司及中心党委对宣传工作的新要求,总结了2023年中心在宣传工作中取得的成绩和经验,分析当前工作中存在的短板和不足,并就2024年宣传工作进行安排部署。一要明确任务目标。进一步加强对宣传工作的领导和部署,把宣传工作与各项重点工作有机结合、深度融合,同部署、同推进,努力提升宣传工作水平。二要强化责任意识。将宣传工作任务落实情况纳入全年党支部评价,充分调动工作积极性,对任务完成情况定期通报,激励先进、鞭策后进,不断提升宣传队伍战斗力。三要加强能力培养。定期开展业务培训,全面系统学习新理论,把握新任务、交流新经验,培养一批“开口能说,提笔能写,遇事能干”的人才队伍。四要打造宣传矩阵。准确把握适应新形势下新闻宣传工作需要,充分利用《山西日报》《太钢日报》报刊、电视等传统媒体的同时,灵活运用职工群众喜闻乐见的短视频、美篇等新媒体,持续增强宣传效果。

为做好宣传工作,该中心党委副书记对中心宣传干事、各党支部宣传委员提出四点要求:一是要有力度。要高度重视宣传工作,把新闻宣传工作抓在手上、扛在肩上,不断推动信息宣传提质量、上水平。二是要有高度。在宣传工作中,要始终紧紧围绕中心的各项重点工作,抓住职工群众关注的热点问题,及时回应关切,展现工作亮点和成效。三是要有深度。要与时俱进创新思维,充分利用图文、微视频等形式,做好新媒体形势下宣传工作,推出有思想、有温度、有品质的新闻宣传作品。四是要有速度。新闻重时效,宣传重时机,要善于捕捉工作中的信息点和新闻点,及时总结和提炼,确保实效。

图片新闻

为保证废钢智能验收系统压块类废钢实现自动摇号及判定,太钢加工厂团委组织青年职工对近期采集照片进行分选和压块涂色标注,建立智能验收系统基础数据库。图为青年使用电脑软件进行压块涂色标注。

王劲财 摄



暖心守护老人回家路

通讯员 陈旭峰

3月28日8:45分,太钢护卫队西北门执勤队员贾智注意到有一位老大娘在厂门口来回徘徊,一副很着急的样子。经上前询问得知,老人找不到回家的路了,也说不出家的位置。执勤队员随即将老人搀扶进执勤室,并给老人端上热水,安抚情绪。待老人的情绪逐渐稳定后,通过耐心询问,得知其家人的联系方式,并帮助老人联系到家人,赶来的家属连声道谢!执勤队员把老人搀扶至家属车内,挥手道别,让迷路老人得以安全返家。

一件助人的小事,一声质朴的感谢,传递着一名普通队员践行初心使命,真情服务职工群众的正能量。希望通过这件小事,平常事,进一步引导和激发广大职工主动作为、真情服务的内生动力,立足岗位担当奉献,为助推保卫部实现全年目标任务而努力奋斗!



发生在身边的小事

通讯员 郭颖

俗话说,“路不平有人铲,事不平有人管。”在我们身边经常会发生一些温暖人心的小事,它们或许微不足道,但却能瞬间让我们感受到爱意的温馨。

冬天的矿山提运大院显得格外冷清,高速运转的风车呼呼声提醒着山风的旷野。准备下班等车的我冻得直缩脖子。

保障班的门口立着一个人,单薄的身影在瑟瑟发抖,并在鼓捣着什么,我好奇地走近,才发现是党员郭伟正在维修防盗门。口中喷出的气息化作袅袅白雾,鼻头红得更像是颗熟透的樱桃。

经询问才知道是郭伟发现固定门框的螺丝早已松动掉落,导致门难以关合严密。所以他把门框和墙体合并,并

找来螺丝进行了一一固定。

“你也不是保障班的人啊,这么冷的天,怎么会主动跑来修门。”

“门框都晃动了,门都关不严,这更是安全隐患,发现了就把他处理好。”郭伟那被冷风侵蚀变得僵硬无法屈伸的手指边拧着螺丝边说。

“班里也没人啊,你这是做好事不留名啊。”我不禁感叹。

“嘿嘿,举手之劳的事,自己开心就好。”

推推门确定牢固了,才拍拍手,咧咧嘴,准备下班。

憨憨的笑容,朴实的话语。虽是一件简单的小事,却是发自内心的善意行为,是提运人以厂为家、爱岗敬业的精神,更是该作业区职工安全意识空前提高的具体体现。